

Confederación

"El Gobierno y los mandos de nuestro Ejército sabe que cuenta con los hombres de la Confederación, individual y colectivamente"

[Del manifiesto de la C. N. T.]

Año 2

ALMERIA, sábado 18 de Febrero de 1939

Órgano de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

Núm. 419

Manifiesto del Subcomité Nacional de la C. N. T.

"Estamos dispuestos a reemplazar al que caiga frente al enemigo, como lo hicimos en las jornadas inolvidables de Julio, recogiendo las armas y ocupando los puestos de nuestros gloriosos muertos."

VALENCIA. — El Subcomité Nacional de la C. N. T. ha hecho pública la siguiente alocución:

Jefes, oficiales, soldados y pueblo en general: Os saludamos a todos y os enviamos nuestra voz de aliento en esta hora crítica desde este micrófono, con nuestra sinceridad de siempre. Hemos llegado a un período en que los destinos de España necesitan del último y decisivo esfuerzo que nadie tiene derecho a regalearte. Se ve invadida nuestra nación por legiones extranjeras dirigidas por cuadros y técnicos de los Estados Mayores de Italia y de Alemania que emplean, para lograr sus objetivos, los más barbáros procedimientos que tienden a destruir y, en parte, lo han conseguido, los efectivos de nuestra riqueza nacional y lo que es peor, producen la muerte de miles de niños, mujeres y ancianos en la retaguardia y de lo más florido de la juventud española de ambos bandos en los frentes.

Frente a la adversidad, mantenemos sereno nuestro juicio, fir-

me nuestra voluntad heroica de imponer la independencia de España y para ello movilizamos todas nuestras energías humanas y mecánicas y nos declaramos dispuestos a recurrir a todas las medidas por duras y excepcionales que éstas sean. Cuando examinamos la situación de nuestro pueblo, siempre llegamos a esta conclusión: hay que luchar hasta vencer, porque si así no lo hiciéramos nos veríamos inapabilidos por las hordas fascistas de reintegrarnos a la vida normal y secunda labor para volver a recuperar las energías de orden moral para reconstruir nuestra economía y para sostener nuestra soberanía de pueblo libre y nación independiente. Ningún español puede abandonar ni traicionar en estos graves momentos las consignas y obligaciones señaladas por el Gobierno de Unión Nacional sin

que le sean aplicadas las sanciones correspondientes.

Dispuestos estamos a que la vanguardia se sienta apoyada por nuestra acción en el orden político y en el frente del trabajo mediante la mejor organización de los esfuerzos. A fuerza, pues, con los elementos de que dispongamos, multiplicándonos y sacrificando todo cuanto sea necesario sacrificar antes que cobardemente nos veamos ante los piquetes de ejecución del fascismo cruel y violento.

Hemos señalado firmemente nuestra más absoluta y leal solidaridad con los combatientes que en la vanguardia se juegan la vida día a día. Estamos dispuestos a reemplazar al que caiga frente al enemigo, como lo hicimos en las jornadas inolvidables de Julio, recogiendo las armas y ocupando los puestos de nuestros gloriosos muertos. Tesón, serenidad y vigilancia activa en la retaguardia para que no haya quien desfallezca cuando el deber nos impone los sacrificios máximos para salvar nuestras vidas y la dignidad y el porvenir de España. Estamos dispuestos a no dejar al enemigo la posibilidad de dominar nuestro suelo, de lo que se aprovecharía además para utilizar nuestra privilegiada posición geográfica y nuestros recursos materiales contra otros países, ya que los fines del fascismo internacional no terminan en la península Ibérica, sino que se proyectan contra todas las naciones democráticas. Los que luchan a nuestro lado desean fervientemente la paz; los que están junto a Franco deben de saber que la guerra comenzó para ellos luchando contra hermanos y que han de continuar después enfrentándose con los ejércitos de otros países bajo el mandato cruel de los dictadores de Italia y Alemania.

Desde la zona Centro-Sur, estamos dispuestos a defender palmo a palmo hasta la última pulgada de territorio leal hasta despertar en las conciencias de los que pasivamente aguardan la provocación de los dictadores, la idea magnífica, aunque no sea más que por instinto de conservación, de cerrar el paso a la barbarie totalitaria, no permitiendo que ésta se desarrolle en Europa con todo su procedimiento inquisitorial. Luchando salvaguardamos la independencia de España y preservaremos al mundo de la terrible amenaza totalitaria. Seguiremos, pues, firmes y dispuestos en la lucha movilizando todos los hombres y todos los recursos, pues así lo exige nuestro deber de españoles y nuestra condición profunda de que un pueblo libre y

vibrante como el nuestro no puede vivir sojuzgado por los que interpretan la civilización como el hundimiento y el caos de todos los valores morales y materiales. Pase lo que pase, continuaremos defendiendo el suelo español, seguros de que la victoria final nos pertenece, poniendo en juego nuestro valor temerario, que tuvo tan visibles expresiones en las jornadas de Julio y de Noviembre.

Estamos seguros de que las cosas pueden variar, de que los maestros enemigos de hoy tendrán su punto opuesto a la luz de la victoria de todos los amantes de nuestra independencia, de la libertad y del progreso.

Por eso es preciso mantenerse firmemente en la brecha, inclinando y vigilando para que cada ciudadano reconozca su actividad bajo la dirección del Gobierno al servicio de la guerra y deduzea

qué es lo que más le interesa, si la aceptación de los puntos en litigio o sufrir para triunfar, conquistando el bienestar individual y colectivo.

La C. N. T. proclama una vez más y lo realimenta en los hechos, su voluntad de cerrar el paso a los invasores, cualquiera que sea el precio que esta empresa signifique. La guerra cuenta con las reservas humanas que nuestra organización tiene. Luchad, compañeros, los de las trincheras y los de la retaguardia, fuertemente unidos, que la unión es el arma imbatible que podemos oponer a los invasores. El Gobierno y los mandos de nuestro Ejército sabe que cuenta con los hombres de la Confederación, individual y colectivamente.

Por la victoria, compañeros! Todos en los puestos de combate y de trabajo!

EDITORIAL

La gran lección de alta moral que nos está dando el pueblo español

PODEMOS considerar que el ejemplo que nos dió ayer el pueblo de Almería, es la lección que dibuja toda la España leal. Por eso, juzgando nuestra zona a través de lo que vimos y presentámos en el acto del Cervantes, celebrado el dia 16 de Febrero para conmemorar el gran triunfo electoral de las izquierdas, se nos antoja que ello es el sentir general de todos los españoles honrados.

Allí vibraron las palabras cálidas de los oradores, que manifestaron su afán de interpretar escrupulosamente el sentir de nuestro pueblo. Y oradores y público quedaron confundidos en un mismo propósito y en una sola idea: Exterminar al fascismo e implantar en España un régimen de respeto entre todos los españoles, libres de la fúnte invasora.

Cuando todos prejuzgaban la necesidad de dirigirse al pueblo para pulsarle, éste nos ha dado su respuesta justa y adecuada al momento que atraviesa España. Con dolor y con pena, pero con entusiasmo y resolución, el pueblo ha dicho, a través de sus aplausos significativos y espontáneos, prodigados a los oradores en las frases que mejor recogían la aspiración popular, que está dispuesto a luchar con empeño y espiritu titánico,

frente a todos los enemigos de España y a todos los traidores y vendidos. Y ha dicho también, que esa lucha piensa llevarla hasta el fin de todas sus fuerzas, con el triunfo o con la derrota, porque no estima oportunamente aceptar una situación oportuna y denigrante, que es lo único que ofrecen las bajas del cabecilla Franco.

Las potencias extranjeras pueden dorar la píldora. El pueblo español, con ese fino instinto que siempre le hemos atribuido a los vanguardistas, conoce demasiado bien a sus enemigos y sabe con puntos y comas de lo que son capaces si se entrega en sus manos.

Por eso, al menor requerimiento, a la menor pulsación, se muestra predisposición a proseguir la lucha, aunque en ella tenga que gastar sus mejores fuerzas.

Es cosa de aprenderse bien la lección que nos ha dado el pueblo, que nos enseña a pensar y a sentir en el presentimiento,

LOS PUEBLOS QUE SE DEJAN ARROLLAR POR LA VIOLENCIA, NO TIENEN RAZÓN DE SER. POR ESO DESAPARECEN

NOTICIARIO INTERNACIONAL

HUNGRIA, AUN LUCHANDO CON EL "GEOPOLITIK" ALEMÁN, ALEJA MOMENTANEAMENTE SU POLÍTICA DE LOS REGIMENES TOTALITARIOS

BUDAPEST. — La modificación de la situación política en Hungría constituye un acontecimiento de estrecha importancia, pues demuestra por primera vez la resolución del resto de no tolerar una política dirigida hacia el totalitarismo. Sin embargo, en Hungría, que está colocada también en el "geopolitik" aleman después de la anexión de Austria y del país de los sudetes, no sería razonable pensar que la situación actual de dicho país en relación con el eje y la pequeña entente se modifique repentinamente.

Destacadas personalidades húngaras han declarado que para que este cambio se produzca, es necesario que Hungría se sienta fuertemente sostenida en el exterior y contiene con la solidaridad de las pequeñas potencias del centro y del sur de Europa, incluyendo con este fin.

CRISIS GUBERNAMENTAL BELGA EN CUARENTENA

BRUSELAS. — Pierlot ha declarado a la Prensa que tropieza con nuevas dificultades para la constitución del Gobierno, pues

los católicos no son partidarios de un gabinete formado exclusivamente por socialistas y católicos.

Agregó que si estas dificultades no se resuelven, se vería obligado a renunciar al encargo.

LA CARRERA DE LOS ARMAMENTOS. EXPLICADA POR EL SUBSECRETARIO WELLS ANTE LOS ESTUDIANTES DE MARSTAND

NUEVA YORK. — El subsecretario del Departamento de Estado, Wells, ha pronunciado un discurso ante los estudiantes de la Universidad de Marstán, en el que ha declarado que "la carrera de los armamentos" no puede llevar más que a la guerra. Hay tales imperativos de las condiciones de la vida que a consecuencia de ello se produciría un verdadero caos.

Sobre todo la necesidad de que los Estados Unidos han expresado muy francamente el deseo de reducir los armamentos, pero dentro ciertas naciones, en estos días, puestas a negociar el desarme y persistía en su policy de agresión, los Estados Unidos debían rearmarse para proteger el país del continente.

Ayudad a S.I.A.

ARCHIVOS ESTATALES

202.000

hombres integran el Ejército territorial inglés.

LONDRES. — El subsecretario de Guerra ha declarado que los efectivos del Ejército territorial se elevan a doscientos dos mil hombres contra ciento treinta mil en el año 1933.

FRANCFORT Y MUNICH. ESCENARIOS DE MANIFESTACIONES ANTIDEMOCRATICAS

BERLIN. — En los círculos japoneses de esta capital, se sabe que se está preparando una gran manifestación pública antide-mocrática, para mediados de marzo en la ciudad de Francfort, que será seguida de otra en Munich. El embajador del Japón en Berlín y probablemente otros representantes diplomáticos de países totalitarios, firmantes del llamado pacto anticomunista, pronunciarán alocuciones.

LO QUE SE VA A TRATAR EN LA PROXIMA CONFERENCIA INTERKOMINTANG

TOKIO. — El Comité de organización de la conferencia Interkomintang ha decidido invitar a esta conferencia a los representantes de las asociaciones del Manchukuo, Pekín, Kalgan, Tsinan, Conway, Manila y Haway.

La conferencia discutirá la organización de la comisión asiática Interkomintang y la creación de una cooperación ideológica entre el Japón, Manchukuo, China, Filipinas, Siam, Birmania, India y Mongolia, y será colocada bajo los auspicios de la sociedad pro mejoría de las relaciones nipono-germano-italianas. Tratará también de las medidas a adoptar para suprimir al barbarismo.

MADAME TABOIS Y L'HUMANITE COMENTAN LA PASIVIDAD DEL GOBIERNO FRANCES

PARIS. — Madame Tabouis, refiriéndose a la situación internacional, la considera difícil, y escribe en "L'Offre":

"En la España leal, nadie duda ya de las intenciones de Franco con respecto a Francia e Inglaterra y se estima que llegará un momento en que las democracias tendrán que volverse hacia los combatientes republicanos".

"L'Humanite" escribe: "La prensa italiana y alemana insulta a los gobernantes franceses e ingleses a los que amenaza insinuadamente. La dicha prensa se declara que la agresión se acerca a Francia. Pronto el país será llamado a la realidad y entonces se comprenderá lo justificada que tué siempre nuestra posición contra la No intervención y en favor de la libertad comercial".

ROSENBERG, TEÓRICO DEL NAZISMO, OPINA ACERCA DEL ACTUAL CONCORDATO DE ALEMANIA CON EL VATICANO

BERLIN. — Alfredo Rosemberg, propietario de la revista "National Sozialistische" publica un artículo haciendo ver que el actual concordato de Alemania con el Vaticano, es motivado con arreglo a las circunstancias nazis y por estar basado en el proyecto de 1926, teniendo presente el espíritu de la constitución de Weimar, que permite a la iglesia constituir el estado dentro del Estado.

También la esposa de Roosevelt se siente atacada del "mal de Europa".

WASHINGTON. — En un discurso pronunciado en la Universidad de Cornell, la señora de Roosevelt, se ha mostrado contraria al "aislamiento", y dijo que es preciso saber lo que América hará en caso de guerra.

No podemos — declaró — decidir en esta cuestión, pero tenemos que estar resueltos a participar en su solución, pues si no, el mundo será arrastrado por la peregrine y la próxima generación podría ver el fin de la civilización".

El Gobierno situará los servicios de los departamentos ministeriales en la zona de Levante, conservando su residencia en la capital de España

MADRID. — El doctor Negrín celebró ayer una extensa conferencia con el Frente Popular, una entrevista con el coronel Casado y una conversación mantenida con el comandante inspector del Ejército del Centro.

La delegación de la Presidencia del Consejo de Ministros, en Madrid, facilitó la siguiente nota:

«El Gobierno ha estimado conveniente sitiar los servicios de los departamentos ministeriales en la zona de Levante, conservando su residencia oficial en Ma-

drid. En cumplimiento de esta decisión, los ministros han procedido ya a instalar sus dependencias en los lugares designados.»

Con este motivo, ya han salido con dirección a Levante los ministros de Justicia, Instrucción, Trabajo y el sin cartera Bilbao.

Esta mañana abandonó igualmente la Presidencia, el doctor Negrín, acompañado de sus secretarios y ayudantes.

El ministro de la Gobernación despidió con el gobernador civil

y el de Obras Públicas, y cambió impresiones con personalidades del Consejo Nacional de Izquierda Republicana y diputados de este partido que se encuentran en Madrid.

Parte Oficial de Guerra de la zona Centro Sur

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedades dignas de mención en todos los frentes de este Ejército.

LOS TENTACULOS DE LA GESTAPO

En Inglaterra, cuatrocientos individuos "camouflados" de refugiados judíos realizan labor de espionaje a favor de Alemania

LONDRES. — El "Evening Standard" publica una información sobre la actividad de la Gestapo alemana en Inglaterra, en el que dice que dicha organización alemana emplea en su labor de espionaje a individuos que se hacen pasar por refugiados judíos y que en realidad tienen antecedentes judíos.

Agrega que estos agentes son escogidos en Alemania entre los

jóvenes que por su origen judío no pueden trabajar en Alemania. El periódico añade que en la actualidad hay en Inglaterra unos cuatrocientos de estos espías pagados por Alemania espléndidamente. Los informes que obtienen son centralizados en Hamburgo o en una oficina del país en que trabajan, oficina que la mayoría de las veces es la de un periodista alemán.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil, con motivo de despacho recibido en el día de ayer, dirigió a los alcaldes de esta provincia, el siguiente telegrama:

"Aclaradas disposiciones sobre insustituibles, deben enviarse triplicadas relaciones solicitadas directamente al grupo de Ejércitos Posición Tokio y otras triplicadas, a este Gobierno, diciendo remitieron las primeras, para remitir dos ejemplares a Ejército Andalucía y quedar el otro para constancia en este Gobierno. Lo que comunico para general conocimiento a fin de que lo lleven a efecto los que así no lo hubieran hecho, esperando lo diga a pueblo cercanos que carezcan esta vía de comunicación en forma acostumbrada, dándome cuenta de haberlo efectuado.

USO Y VESTIDO

De acuerdo con las instrucciones dadas por el señor Gobernador civil en su nota de 14 del actual, a continuación consignamos el procedimiento para la retirada de artículos de uso y vestido.

Los poseedores de cartillas de Abastecimientos que retiran su racionamiento en los establecimientos de comestibles enclavados en los distritos siguientes:

Distrito primero.—Estadio Casas Borbálan.

Idem segundo.—Amador Collado Hernández.

Idem tercero.—José Fernández Vallejo.

Idem cuarto.—Sebastián González Corral.

Idem quinto.—Juan Jerez Hernández.

Podrán pasar por los establecimientos de tejidos, paquetería, quincalla, loza y calzados, los próximos días lunes y martes, 20 y 21 del corriente, para efectuar sus compras hasta la cantidad tope fijada para cada cartilla, de acuerdo con las normas establecidas.

Se advierte a los poseedores de cartillas, que solamente podrán hacer las compras los mencionados días 20 y 21 y de no efectuarlas se considerará caducado su derecho a hacerlo.

Los comerciantes a quienes se presentadas cartillas de los distintos mencionados y dueños de los establecimientos distribuidores que se citan, escribirán en las cartillas las cantidades, importe de las compras que se en su establecimiento sea hecha y llamarán a ello a fin de que una vez cubierta la cantidad leída puede invalidada la cartilla, no pudiendo efectuar más compras.

Se advierte a los comerciantes

vendedores, la necesidad imprescindible de comprobar las cantidades suministradas en otros establecimientos a fin de no rebasar el tope fijado a cada cartilla, pues caso de comprobarse se le hará solidario y responsable de la infracción.

Advertimos a los comerciantes, que el exceso que venía cobrándose sobre el importe de la compra para gastos de la Junta Reguladora, quedará nulo.

Los establecimientos donde se podrán adquirir los géneros, son los siguientes:

COMERCIOS QUE CUENTAN CON EXISTENCIAS DE ARTICULOS DE USO Y VESTIDO

La Verdad, Avenida de la República.

La Africana, Plaza de Manuel Pérez García.

Las Filipinas.

Fornicles, Dr. Leal de Ibarra, 2.

Morales, Plaza de Sartorius.

El Globo.

Venda de Molina, Granada, 2.

Tejidos Plaza, Avenida de la República.

Marín Rosa, Tiendas, 3.

Tijera de Oro, Tiendas, 2.

Río de la Plata, Plaza de Ramón y Cajal.

Blanco y Negro, General Riego, 2.

Juan Jiménez, Tiendas, 7.

La Pajarita, Plaza de Manuel Pérez García.

Almería, 17 de febrero, de 1939.

CONSEJERIA MUNICIPAL

DE ABASTOS

Se avisa a los vecinos residentes en las calles que se expresan a continuación, que a partir del día de mañana, pueden acudir a la Inspección de la Guardia Municipal, para recibir el nuevo carnet de racionamiento.

Relación de las calles que comprenden a los comerciantes del distrito quinto.

Avenida Caridad, Arco, Ana

Franco, Alcalde Campoy, Arriaza,

Acosta, Ave María, Belén, Belén

Rambla, Baeza Cortijo de, Buena

Vista, Barrio Cuevas del, Barrio de

Manuel Vicente, Conde Villamonte,

Cerro, Cerro de las Cruces, Ca-

ridad Paseo, Carmen de Burgos,

Cámaras Callejón, Cuevas del Ca-

tto, Cura Cortijo del, Cádiz, Carti-

dad Barrio de la Cámaras, Pro-

yecto Castillo, Cucarro, Camino

Marín, Calvario, Calvario Prolon-

gación, Cámaras, Dalmovich, Dos

Soles, Encantada Alta, Emilio Be-

nruco, Enrique Cabezas, Fuen-

ciera, General, Gran Capitán Alta,

Hoyo de las Tres Marías, Hoyo Co-

hetos, Juan del Olmo, Luis Salu-

Norte mítico, protesta la ocupación de Hai-Nan, y el Japón, como de costumbre, invoca "las necesidades militares"

TOKIO. — El embajador de los Estados Unidos estuvo hoy en el Ministerio de Negocios Extranjeros para pedir explicaciones sobre la ocupación de Hai-Nan. El señor Harita dio seguridades al embajador de que el Japón no se proponía ocupar la isla más que el tiempo marcado "por las necesidades militares". Como se sabe, actualmente reside en Hai-Nan bastan-

tes misioneros y residentes americanos, los cuales han fundado varias escuelas en todo el territorio.

HA DIMITIDO EL SECRETARIO ADJUNTO DEL TESORO

WASHINGTON. — El secretario adjunto del departamento del Tesoro, Taylor, ha dimitido.

"Ejército Popular", reproduce una alocución del doctor Negrín

MADRID. — Despues de la visita de Barcelona, el doctor Negrín dirigió una alocución a todos los españoles, que fue publicada en el diario del combatiendo "Ejército Popular", y que dice así:

"Ciudadanos: La libertad del pueblo español está amenazada. En Cataluña se aprecia hoy la continuidad de la dictadura de España. Hemos sido arrollados, pero no vencidos. Es necesario trabajar y combatir. Tenemos medios y entereza para sostener la lucha hasta el fin y lo haremos, porque no queremos vivir esclavos. Ya están en Barcelona llenos de españoles los campos de concentración, donde la Gestapo realiza su odiosa tarea. Queremos ser libres, queremos ser dueños de nuesra Patria sin vergonzosas tutelas y aunque nos pisen todos los pueblos totalitarios y nos abandonen vergonzosamente los que se llaman países democráticos. Tenemos valor y dignidad bastante para defender nuestro suelo y nuesro ideal. Vayan en buena hora al enemigo y al extranjero quienes no lleven a España en el corazón y digan al adversario y al mundo entero que España no se rinde. Quienes se queden, sepan que el mando está en una sola mano, que se organizará con entereza y con rigor, imponiendo a todos estrictamente el

CON MOTIVO DE LA INAUGURACION DE LA ESCUELA DE COMISARIOS. EL CORONEL CASADO DO PRONUNCIÓ UNAS

BRILLANTES PALABRAS

MADRID. — En el acto inaugural de la Escuela de Comisarios del II Cuerpo de Ejército, el coronel Casado dijo, entre otras cosas:

"Mandos militares y comisarios son una misma cosa. El comisario tiene una función definida: mantener y fortalecer el espíritu antifascista. Tenéis, pues, la responsabilidad de cumplir un sagrado deber. Sois los encargados de evitar que en las filas de nuestro Ejército se crean feudos políticos porque restan eficacia y eficiencia a nuestra acción militar. El pueblo es el que manda. Nosotros no debemos, como militares, deshacer al pueblo."

En los círculos parlamentarios llamó la atención la entrevista Daladier-Bonnet

PARIS. — Daladier celebró a última hora de la mañana una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet. La conferencia de ambos, que duró bastante tiempo, ha merecido la atención de los círculos parlamentarios.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Almería

FIESTA DEL NIÑO

Se ruega a las Comisiones Locales Pro-Fiesta, remitir a la mayor brevedad a esta Dirección, los datos siguientes:

Primeros nombres y apellidos de los Maestros que desempeñan las Escuelas Nacionales dentro del término municipal correspondiente.

Segundo, relación nominal de los alumnos matriculados que asisten con regularidad a las clases.

Almería, 17 de febrero, de 1939.

El Director Provincial, ARTURO BOTI.

ARCHIVOS ESTATALES